



## Nyomtatott és online sajtó

### Szijjártó Péter: átadták az új Ipoly-hidat a magyarországi Ipolydamásd és a szlovákiai Helemba között

2023. július 28. – MTI, hirado.hu, ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó

Átadták az új Ipoly-hidat a magyarországi Ipolydamásd és a szlovákiai Helemba között, ami jól példázza a két ország közötti stratégiai kapcsolatokat és a kiváló határ menti együttműködést - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter pénteken a helyszínen. A tárcavezető az ünnepségen fontos kormányzati feladatnak nevezte a minél több határátkelő nyitását, mondván, hogy ez jó Szlovákiának, jó Magyarországnak, jó a szlovákoknak, jó a magyaroknak. Kiemelte: 2010-ben huszonnégy átkelőpont volt a két ország között, ami mára harminchétre nőtt, tehát az utóbbi tizenhárom évben ez a tizenötödik új átkelő, amely itt is egy méltatlan állapotot számol fel. Szavai szerint ugyanis méltatlan állapot volt, hogy Ipolydamásd és Helemba között 24 kilométer, vagyis csaknem fél óra volt az út. "Átláttak a túloldalra, mégsem tudtak átmenni, kerülni kellett. Most átlátnak a túloldalra, és oda is tudnak menni" - fogalmazott. Aláhúzta, hogy az európai uniós finanszírozással, 2,5 milliárd forintból elkészült 58 méteres híd mellett mindkét oldalon megépültek a szükséges utak is. Majd leszögezte, hogy ez a beruházás is demonstrálja a remek magyar-szlovák együttműködést a határ menti ügyekben, illetve az EU-s források hasznosulását.

### Szilágyi Péter: Petőfi lelke velünk van, amikor teszünk valamit szülőföldünkért

2023. július 30. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Petőfi lelke ott van velünk, mikor ma, magyarok teszünk valamit szülőföldünkért, közösségünkért, nemzetünkért. Emléke mellett tartsuk meg ezt a lelkiületet is - jelentette ki Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár vasárnap az erdélyi Fehéregyházán. A Segesvár melletti településen, a turulmadaras emlékműnek helyt adó múzeumkertben az 1849-es fehéregyházi csata és Petőfi Sándor halálának 174. évfordulója alkalmából tartottak ünnepi megemlékezést. Szilágyi Péter beszédében Szabolcska Mihály Petőfi lelke című írására utalva elmondta: mikor a szerző Petőfi lelkét említi, "a magyar szabadság lelkét" keresi. "Petőfi Sándor nyomán haladva azóta is ezt keresi minden nemzedék, a maiak is, így mi is" - hangsúlyozta. Ez a hazaszeretethez kötődik a legszorosabban, Petőfit is ez vezérelte a legnagyobb áldozat meghozatalára Fehéregyháza határában, és ez "az örök eligazodási pont" minden nemzedék számára - vélte. A politikus kijelentette: a hazaszeretet vezette a magyar kormányt is arra, hogy 2010 óta a nemzeti összetartozás megerősítésére törekedjen minden magyar közösségben a Kárpát-medencében és bárhol a világon, és meglátása szerint ez az elmúlt 13 év legnagyobb eredménye. "Akik ennek a szellemében



cselekszenek ma, azokban ott dolgozik Petőfi lelke, ott lobog a 200 éve fellobbant láng is" - fogalmazott.



## Ciucă: a populista, szélsőséges, idegengyűlölő és rasszista mozgalmak veszélyt jelentenek a demokratikus stabilitásra

2023. július 28. – Krónika

Egy demokráciában lehetnek véleménykülönbségek, de ezeket minden esetben „civilizáltan, moderáltan” kell megvitatni – vallja Nicolae Ciucă, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a szenátus elnöke. Nicolae Ciucă ezt egy Facebook-bejegyzésben állapította meg csütörtök este, miután találkozott Jan-Werner Mullerrel, a Princeton Egyetem professzorával. Beszámolója szerint megvitaták a liberális demokráciák stabilitását veszélyeztető tényezőket. A volt kormányfő szerint a vitákból senkit sem szabad politikai döntéssel kizárni. „A legmegfelelőbb válasz a gyűlöletbeszédre, a szélsőséges, idegengyűlölő és rasszista diskurzusra a valódi demokrácia alapját képező liberális értékek és normák előtérbe helyezése” – idézte a felsőház elnökét az Agerpres. Ciucă szerint a populista, szélsőséges, idegengyűlölő és rasszista politikai mozgalmak valódi veszélyt jelentenek a demokratikus stabilitásra.

## A szép kis barátságtól a szép barátságig

2023. július 28. – Balogh Levente – Krónika

A Krónika cikke szerint „akár dilettantizmus, akár a nyílt provokáció szándéka készítette a román külügyet arra, hogy Orbán Viktor magyar kormányfő tusványosi beszédét előzetesen cenzúrázni akarja, az egészel két dolgot ért el: egyrészt nevetségessé tette önmagát, másrészt ismét megmutatta a nagyvilágnak, milyen álságos, hazug módon viszonyul valójában Románia a kisebbségi jogkövetelésekhez. Könnyen megtörténhet, hogy a magyar kormányfő nem, vagy csak érintőlegesen beszélt volna például az erdélyi magyarok jogairól, a Székelyföld autonómiájáról, de az ostoba, naftalinszagú, eurokrata bükkfanyelven megírt demarssal, amelyben felszólított a mellőzésükre, a bukaresti diplomácia egyenesen kikövetelte, hogy említést tegyen róluk. Ezzel a román külügy ország-világ színe előtt járatta le önmagát és Romániát, hiszen köztudott: a magyar miniszterelnököt nem olyan fából faragták, hogy az ilyen „szájkosárdemarssoknak” eleget tegyen, így aztán stand up-estbe illő stílusban tette helyre a bukaresti külügyi illetékeseket”.

## Szemet szűrtak a bodzafordulói útjelzőtáblán a magyar helységnevek

2023. július 28. – maszol.ro, Krónika

Eljárást indított a rendőrség Kovászna megyében, miután vandálok festékekkel eltakarták egy bodzafordulói (Întorsura Buzăului) útjelzőtáblán a magyar helységneveket. A Covasnamedia.ro beszámolója alapján a rongálásról készült felvételek már csütörtökön nyilvánosságra kerültek. Jól látszik, amint a Kovászna és a Bodzaforduló felé mutató irányjelzőkön a román zászló színeire festették a magyar nyelvű feliratot, gyakorlatilag teljesen



olvashatatlaná téve azokat. A hatóságok bünvádi eljárást indítottak a vandalizmus miatt, nyomozást folytatnak, hogy a tetteseket beazonosítsák és felelősségre vonják. Ezeket a kétnyelvű táblákat különben nem rég helyezték el egy útkereszteződésnél, egy helyi tanácsos pedig megkérdőjelezte azok törvényességét. Panasza nyomán Raul Urda, a város polgármestere a Kovászna megyei prefektúrához fordult, amelynek pénteki válasza alapján az említette útszakaszon csakis a helységnévtáblákon lehet kétnyelvű felirat. „Bodzafordulón a magyarok aránya 0,34 százalék, tehát a 20 százalék alatti küszöb alatt van ahhoz, hogy a kétnyelvű útjelzők elhelyezése kötelező lehessen. Betartva a hatályon lévő törvényeket a prefektúra a sepsiszentgyörgyi útkezelő vállalathoz fordult, hogy az útjelzőket kicseréljék” – fogalmazott Raul Urda a Facebook-bejegyzésében.

### Petőfi-ünnepség Fehéregyházán

2023. július 28. – szekelyhon.ro

A fehéregyházi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület, valamint az RMDSZ Maros megyei szervezete július 30-án, vasárnap ünnepi megemlékezést tart az 1849-es fehéregyházi csata és Petőfi Sándor halálának 174. évfordulója alkalmából. Az esemény koszorúzással kezdődik 9.15-től az ispán-kúti emlékműnél. 10 órától a helyi unitárius templomban istentiszteletet tartanak, majd 11 órától a múzeumkertben koszorúzással egybekötött megemlékezés szerepel a programban. Fellép a sárospataki 8kor Színház, a bajai Rábl Színpad és Zenei közösség, valamint Bánföldi Szilárd színművész. Beszédet mond Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár, Péter Ferenc, a Maros megyei tanács elnöke, Pohankovics András, Kiskőrös város képviselője, Balla László, Kiskunfélegyháza város alpolgármestere és Szabó József, a fehéregyházi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület elnöke.

### Petőfi 200: hagyományőrző rendezvény Kézdivásárhelyen

2023. július 28. – maszol.ro

Nagyszabású, hagyományőrző jellegű rendezvény színhelye lesz vasárnap Kézdivásárhely főtere: a Petőfi 200 emlékév keretében a Kézdiszéki Huszár Hagyományőrző Egyesület tisztelegni kíván Petőfi Sándor emléke előtt. Petőfi Sándor 1849. július 24-én egy éjszakát töltött Kézdivásárhelyen, az akkori Szarvas fogadóban, így mondhatni élete utolsó napjait Háromszéken és Székelyföldön töltötte – Kézdivásárhelyen, Bereckben, Kelementelkén és Fehéregyházán. A költő születésének 200 évfordulója alkalmából és a segesvári csata napjához (1849. július 31) igazodva a Kézdiszéki Huszár Hagyományőrző Egyesület tisztelegni kíván Petőfi Sándor emléke előtt.

### Több mint jótékonyág: a székelyföldi gazdák összefogásának jelképe a Magyarok Kenyere program támogatása

2023. július 28. – maszol.ro

A Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű Kárpát-medencei adománygyűjtő mozgalom székelyföldi búzaösszeöntő ünnepségét Nyárádszeredában tartották meg pénteken a Nyárádmente Fesztivál egyik kiemelt programjaként. Az adományozás öröme mellett a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. július 31.



gazdák ilyenkor megtapasztalhatják az összetartozás és a közös segítségnyújtás fontosságát is, mondta el a Maszolnak Becze István, a Székely Gazdaszervezetek Szövetségének elnöke. Évente más helyszínen, Székelyföld más-más térségeiben szervezik meg a búzaösszeöntő ünnepséget, idén pedig Nyárádszeredára esett a választás, közölte a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű Kárpát-medencei adománygyűjtő mozgalom székelyföldi koordinátora. Becze István, a Székely Gazdaszervezetek Egyesületének elnöke elmondta, a helybeliek nyitott szívvel fogadták a kezdeményezést és egy emberként álltak az ünnepség megszervezése mellé.

### Megint az úzvölgyi haditemetőben jártak Tîrnoveanuék

2023. július 29. – maszol.ro

Megint az úzvölgyi temetőben járt Mihai Tîrnoveanu, a Nemzet Útja nevű nacionalista szervezet elnöke, akinek vezényletével július 8-án törvénytelenül állítottak fel 150 fakeresztet a nemzetközi katonai emlékhelyen. A Hargita Megyei Tanács közben egy, a sírkertben elhelyezett videókamerás megfigyelőrendszer felállításának finanszírozásáról döntött. „Gicu Samoilával közösen kisebb megerősítési munkálatokat végeztünk az úzvölgyi nemzetközi hősi temetőben, miután egy óriási fenyő a Nemzet Útja és az Ortodox Testvériség által a Román hadsereg hőzeinek emlékére állított 150 kereszt közötti részre zuhant a vihar során, s megrongált néhány keresztet” - számolt be Facebook oldalán Mihai Tîrnoveanu. A magyarellenes akcióiról ismert fogorvos egyebek mellett arról is ír, hogy amennyiben peres ügy lesz a keresztállításból, akkor ők azonnal az igazságszolgáltatáshoz fordulnak „az RMDSZ és Magyarország összes eddigi úzvölgyi törvénytelenégei miatt”. Tîrnoveanu közölte: ha bárki eltávolítja a keresztet, különböző tiltakozó akciókkal fognak válaszolni a lépésre. Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke is reagált a történetekre. „Sajnos nem tudnak nyugodni hősi halottaink az úzvölgyi temetőben.

### Értesülés: büntetőeljárás indult Székelyudvarhely polgármestere ellen

2023. július 29. – maszol.ro

Gálfi Árpádot, Székelyudvarhely polgármesterét hivatali visszaéléssel és hivatalos személyek elleni erőszakos fellépéssel gyanúsítja a rendőrség. Források szerint a városvezető a rendőrséggel került összetűzésbe, amikor a járőrök megállították az egyik rokonát, ő pedig megpróbált beavatkozni. A Ştiri pe Surse hírportál szerint a rendőrség Gálfi Árpád székelyudvarhelyi polgármester egyik rokonát állította meg, s kiderült róla, hogy ittasan kerékpározott, ráadásul semmilyen személyazonossági irat nem volt nála. A rendőrök meg is szondáztatták a férfit, a műszer 0,56 mg/liter alkoholt mutatott a leheletében. A városi rendőrség munkatársai éppen a kerékpáros férfi kilétét próbálták meg kideríteni, amikor egy másik férfi odalépett a rendőrautó mellé és kérdőre vonta a rendőröket, hogy mi a problémájuk a székelyudvarhelyi biciklisekkel. A szóváltás egyre hevesebb lett, a férfi ököllel megütötte a rendőrautó ablakát és szidta, fenyegette a rendőrség munkatársait, akiknek határozott kérésére sem azonosította magát az agresszor.



## A közel 500 helyett csak alig több mint 200 problémás medve kilövését hagyta jóvá a Román Akadémia

2023. július 29. – Krónika, maszol.ro

Alaposan visszanyeste a Román Akadémia azon problémás medvék számát, amelyeket az emberek életének és vagyonának megóvása érdekében kilőhetnek. Mircea Fechet környezetvédelmi miniszter pénteken Kolozsváron közölte: az elődje, Tánczos Barna miniszteri mandátuma idején kidolgozott tervezetet, amely lehetővé tette volna 426 példány megelőzési, illetve 55 példány beavatkozási céllal történő kilövését, a tudós társaság illetékes intézménye jelentős mértékben felülbírálta. „Nemrég a Román Akadémia is közölte az álláspontját. Azt hiszem, a legfontosabb kérdés magára a kvótára vonatkozik. Más szóval, a Román Akadémia úgy véli, hogy 140 példány a megelőzési kvótára és 80 példány az intervenció kvótára elegendő lenne. Ezért nem javaslom, hogy tárgyalásokat vagy vitát kezdjünk a Román Akadémia szakembereivel. Én ezt a számot természetesnek veszem, és jeleztem a környezetvédelmi minisztérium munkatársainak, tekintettel arra, hogy szinte naponta vannak konfliktusok a medvék és az emberek között, tekintettel arra, hogy vannak olyan megyék, amelyeket ezek a konfliktusok rendkívül súlyosan érintenek, akár az emberek háztartásában keletkezett jelentős károkról, akár emberéleteket követelő veszteségekről beszélünk” – mondta Mircea Fechet.

## „Hiába az országhatárok, nincs különbség magyar és magyar között” – Mi fér bele egy kávéba? Nyerges Attila énekessel

2023. július 29. – maszol.ro

„Nincs különbség magyar és magyar között attól, hogy különböző határokat húzigáltak a Kárpát-medencében bizonyos történelmi események hatására. Az egyértelműen látszik, hogy Magyarországon, az anyaországban megfordult az emberek gondolkodása, és teljesen természetesen tekintenek és gondolnak a határon túl élő testvérekre” – osztotta meg a maszol.ro-val gondolatait az Ismerős Arcok zenekar frontembere, Nyerges Attila egy kávé mellett, Tusványoson. Hosszú és rögzös utat járt be a zenekar, míg a kezdeti rhythm and blues műfajtól eljutottak jelenlegi stílusukhoz, ami ugyan különböző zenei műfajok keveredéséből áll, rockzenei hangzással, a hat tag lelkének lenyomatát hordozza. És ami ezt számunkra még különlegesebbé teszi az az, hogy az Ismerős Arcok létrejöttét Székelyföld inspirálta, „a több száz kilométerre fekvő apró Magyarország”, amelynek tüzetesebb megismerése és felfedezése után Nyerges Attila többé nem tudott ugyanaz maradni: zenéjével és zenekarával küldetést vállalt, így a széthúzást magyar és magyar között immár 25 éve enyhíti, az összetartozás fontosságát hirdeti határon innen és túl.

## A Petőfire emlékezés is szerves részét képezi a székelykeresztúri városünnepnek

2023. július 29. – szekelyhon.ro

Nem lesz hiány kulturális programokból jövő héten Székelykeresztúron, hiszen a hétfőn kezdődő Petőfi-hét részeként eltűnésének napján emlékeznek meg a költőről. Az eseményen





Magyar vagyok Petőfi 200 címmel nyílik képzőművészeti kiállítás, lesz Petőfi-kupa, néptánc gála, továbbá borversenyt is tartanak. A városnapokon emellett fellép a No Sugar, a Last Minuta, illetve Kowalsky meg a Vega is. A kultúra, a sport, a történelem és a kikapcsolódás áll a hétfőn rajtoló Petőfi-hét, illetve városnapok középpontjában, hiszen a szervezők szeretnék, ha minden lakó megtalálná a számára kedves programot – fejtette ki Koncz Hunor János, Székelykeresztúr polgármestere.

## Már kétszáz magyarországi és külhoni közösség csatlakozott a Petőfi körtefája programhoz

2023. július 30. – MTI, Krónika

Már kétszáz hazai és külhoni közösség csatlakozott a Petőfi körtefája programhoz – közölte a Magyar Kultúraért Alapítvány vasárnap az MTI-vel. A közlemény szerint a Kovács Gyula pomológus által létrehozott Tündérkertben továbboltott Petőfi-körtefa oltványok a Kárpát-medence magyarságának összetartozását erősítik. A legenda szerint 174 éve Petőfi Sándor a halála előtti utolsó estét, 1849. július 30-át a székelykeresztúri Gyárfás-kúria terebélyes körtefája alatt töltötte. Másnap elindult a segesvári csatába, ahonnan többé nem tért vissza. „A körtefa - ami állítólag utoljára látta verset írni a költőt - kipusztult, de a helybeliek megőrizték a fát, és a róla vett oltványról újratelepítették” – írták a közleményben. Az alapítvány ismertetése szerint Petőfi körtefája sokakat foglalkoztatott az idők során. Kovács Gyula pomológus, aki összegyűjtötte az őshonos fajtákat, a nagykedei fáról vitt oltványt porszombati Tündérkertjébe, majd juttatta el a Magyar Kultúraért Alapítványhoz.

## Barátságos ifimérkőzéssel emlékeztek Nagyváradon Lóránt Gyulára, az Aranycsapat tagjára

2023. július 30. – Krónika

Lóránt Gyula-émlékmérkőzést tartott vasárnap a Nagyvárad AC Labdarúgó Egyesület a partiumi városban, emlékeztetve, hogy a legendás futballista 80 éve lett a NAC leigazolt játékosa. A város másik nagy futball-legendájáról, Bodola Gyuláról elnevezett stadionban megtartott meccsen a Nagyvárad AC (NAC) U12-es csapata látja vendégül a futballista szülővárosából érkező Kőszegi Lóránt Gyula Futball Club U12-es csapatát. A barátságos mérkőzést a vendégek nyerték meg 6–3 arányban. A véletlen folytán éppen az az eredmény született, ami az Aranycsapat egyik oszlopos tagjára emlékezve, jól cseng minden magyar számára – húzzák alá vasárnapi közleményükben a szervezők.

## Egyfeszt: fesztivál mindenkinek

2023. július 30. – szekelyhon.ro

Augusztus 3-án, csütörtökön megszólal a zene, megnyílnak a tematikus udvarok, elrajtol a 3. Egyfeszt összművészeti fesztivál Gyergyószentmiklóson. A négy nap alatt több mint 300 esemény, koncert, kiállítás, színházi előadás, író-olvasó találkozó, túra... (és lehetne hosszan sorolni, hogy még mik) várják a fesztiválozókat. Csütörtöktől vasárnapig egyetlen dologra nem



lesz lehetőség itt: unatkozni. Azt már mindenki tudja, hogy a Bagossy Brothers Company minden korábbi felülmúló nagy bulit ígér az itthoni 10 éves születésnapján. A nagyszínpadon, illetve a zenei udvarokban fellép a Kowalsky meg a Vega, Charlie, Blahalouisiana és sok más hazai és külföldi előadó is, akiktől igazán színes és hangos lesz a 2023-as Egyfeszt. A fellépők listája és a teljes program megtekinthető az egyfeszt.ro oldalon.

## Tizenhetedszerre szerveztek magyar napokat Felvincen

2023. július 30. – maszol.ro

A július 28. és 30. között megrendezésre kerülő Fehér megyei esemény helytörténeti érdekességekre, kulturális- és gyerekprogramokra összpontosított elsősorban, de a szervezők úgy állították össze a programot, hogy az minden korosztályhoz szóljon. Felvincen tudatosan nem nevezik falunapnak az eseményt, hiszen a valamikori Aranyosszék mezőváros rangú központja ma is sokat őriz egykori polgáriasság jellegéből, "aranykorában" szinte Torockónál is rangosabb volt a település. A helybeliek kultúra iránti igényét a XVII. Felvinc Napok programkínálata is tükrözte. A tizenhetedik alkalommal megrendezésre kerülő rendezvényt a Felvinc Léтом Egyesület szervezte, partnerek voltak a helyi református és római katolikus egyházközségek, támogató pedig a Communitas Alapítvány illetve Fehér és Kovászna Megye Tanácsa. Vincze András főszervező, aki egyszerre mind megyei alispán is, a Maszol számára összegezte benyomásait a Felvinc Napok idei kiadásáról: „Az idei rendezvényünk is nagyon sikeresnek bizonyult, hiszen sokkal többen részt vettek, mint az előző években.



## „Összenő, ami összetartozik”, a Szövetség képviselői a legújabb Ipoly-híd átadásán mutattak rá az együttműködés fontosságára

2023. július 28. – ma7.sk, felvidek.ma

Helemba és Ipolydamásd között egy új határátkelési pont létesült. A Magyarország és Nyitra megye együttműködésével megvalósult beruházást, a legújabb Ipoly-hídat ma ünnepélyes keretek közt hivatalosan is átadták a közúti forgalomnak, amellyel rég megfogalmazott cél vált valóra. A 2000-ben leomlott korábbi gyalogos- és kerékpáros acélhíd szerepét ma egy masszív, közúti forgalomra is alkalmas híd vette át. 2008-ban került Nyitra megye asztalára a hídépítésre megfogalmazott igény, amely a 2009-2014-es időszakban szünetelt, majd a magyar képviselők közbenjárására leporolták és újratárgyalták a lehetőségeket. A Szövetség párt Nyitra megyei képviselőinek jelenlétében tartott sajtótájékoztatón kiemelték, hogy a híd megépítésével nem csupán a határ két oldalán élő lakosok közlekedésének hatékonyságán javítottak, hiszen a korábbi 24 km-es kitérő ma már csupán egy kilométert tesz ki, a fél órányi autózás pedig gyalogosan is pár percre redukálódik a mai naptól, hanem a környék ezzel bekerül a turisztikai vérkeringésbe, illetve a munkahelyteremtés szempontjából is újabb lehetőségek nyílnak meg mindkét oldalon.



## Parlamentbe mérte a Polis ügynökség a Szövetséget

2023. július 28. – ma7.sk

A Most-Híd-frakció néhány tagjának távozása óta ez a második felmérés, amely parlamentbe mérte a Szövetséget, ami azt jelenti, hogy a távozókkal nem gyengült a magyar párt. A felmérést a Polis július 22-27-e között készítette 1034 megkérdezett részvételével. A legtöbben a megkérdezettek 23,1 százaléka a Smer-SD-t juttatná a törvényhozásba, másodikként a Progresívne Slovensko jutna be a parlamentbe, derül ki a Polis Zoznam társaság számára készített felméréséből. A felmérés első számai alapján figyelemre méltó, hogy a Smer és a többi párt között egyre nő a különbség, a PS közel 10 százalékkal kisebb támogatottságot élvez, mint a Smer. Az első hármasban még vannak olyan pártok, amelyek kényelmesen bejutnának a parlamentbe, a továbbiakban azonban kiélezett a helyzet. Az első két bejutó pártot a Republika követi 8,4 százalékkal, azt pedig az OLaNO a priatelja, amely koalícióként azonban csak 6,2 százalékot szerezne, ami nem lenne elegendő a parlamentbe jutáshoz. Hatodikként a KDH jutna be a törvényhozásba 5,5 százalékkal, a Szövetség és az SNS pedig 5,4 százalékkal lépne át a parlamenti küszöböt. Az utolsó párt, amelyik a parlamenti küszöb határán egyensúlyoz a SASKA, 5,2 százalékkal.

## Új koncertanyaggal ünnepel az ötéves Sajó Banda

2023. július 28. – ma7.sk

A rozsnyói Sajó Banda az idén ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Ebből az alkalomból a napokban egy új koncertanyagot mutattak be, illetve egy külön műsorral is készülnek a jubileumra. Kristóf Bálinttal, a zenekar vezetőjével, primásával beszélgettünk. "A Színfoltok címet kapta, alcíme pedig Népzene a Kárpát-medencéből, ami elmondja, milyen alapgondolatra épül. Szerettük volna bemutatni a Kárpát-medencének olyan színfoltjait, amelyek nagyon eltérőek, de mégiscsak erősítik egymást. Megjelenik benne több nemzetiség, népzenei műfaj, stílusréteg és hangszerelés. Sokszor bele se gondolunk, hogy milyen kulturális kincsnek az örökösei vagyunk itt a Kárpát-medencében. Egy zenekar életében nagyon fontos, hogy mindig tudjon új színt hozni, és ez a koncertanyag nagyon sok szempontból újnak számít. A mi szemszögünkben főleg azért, mert szerepelnek benne olyan dolgok, amelyen eddig még nem muzsikáltunk, például olyan koncertszámok, amik egy adott hangszer szólisztikusságára épülnek, de megjelenik a capella ének és egy új hangszer is, a gitár, ami gyakran megjelenik a cigány népzeneben." – emelte ki a zenekar.

## Legyen gyerekjáték a parlamenti választás

2023. július 29. – ma7.sk, felvidek.ma

Közéleti fórumot tartottak a mátyusföldi Királyrév nagyfesztiváljának nyitónapján, a Révfeszten. A mindennapok gondjairól, a közelgő parlamenti választásokról, kampánystratégiáról és a déli régiók helyzetéről Berényi József, Cziprusz Zoltán és Orosz Örs értekezett Agócs Gergely moderálásával. Sokan kíváncsiak voltak a Révfeszt Junior nulladik stációjaként megrendezett közéleti fórumra, amelyet hagyományteremtő szándékkal hirdetett meg Agócs Gergely, a Révfeszt főszervezője, Királyrév polgármestere. A vitafórumra olyan Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. július 31.





kollégákat hívott meg, akiknek nagy tapasztalatuk van fesztiválszervezés, értékmentés és megyei politika terén. Nagyszombat megyét jómagá és a megye első alelnöke, Berényi József képviselte, Nyitra megye képviselői közül Orosz Örs, míg Besztercebánya megye színeiben Cziprusz Zoltán érkezett az asztalhoz. Agócs elmondta, ezért ezt a három megyét választotta, mert itt van a legerősebb képvisellete a Szövetség színeiben a felvidéki magyarságnak, valamint Cziprusz Zoltánnal már a nyolcadik éve szervezik közösen a rimaszombati Júniusfesztet és a királyrévi Révfesztet. Orosz Örs neve pedig elválaszthatatlan a Gombaszögi Fesztiváltól.

## A református középiskolák képviselői találkoztak Rimaszombatban

2023. július 29. – ma7.sk

Rimaszombatban tartották meg a Kárpát-medencei Református Középiskolák XXVI. Találkozóját, amelyen mintegy 150-en vettek részt összesen 33 magyarországi és határon túli oktatási intézményből. A július első felében megtartott református középiskolák találkozója ünnepi istentisztelettel kezdődött, amelyen Géresi Róbert, a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház püspöke hirdetett igét (Zsolt 46,9 verse alapján – „Jöjjetek, lássátok az Úr tetteit, aki bámulatos dolgokat művel a földön” – ami egyben a találkozó idei jelmondata is volt). A résztvevőket és a vendégeket Papp Kornél, az Országos Református Tanáregyesület elnöke, majd a házigazda nevében Molnárné Pelle Beáta, a rimaszombati Református Oktatási Központ igazgatója köszöntötte. Kifejezte azon reménységét, hogy az együtt töltött négy napon lehetőségük lesz Isten csodálatos teremtő munkájának és gondviselésének megtapasztalására. A rimaszombati Tompa Mihály Református Gimnázium huszonegy év (2002) után immár második alkalommal fogadhatta a Kárpát-medence magyar református középiskoláinak küldöttségeit: igazgatókat, tanárokat, lelkipásztorokat és diákokat.



## Búcsú Kishegyesen

2023. július 30. – Vajma.info

Lovas felvonulással, koncertekkel, tűzoltóversennyel folytatódott Kishegyesen az Anna-napok rendezvénysorozata, mely valójában a templombúcsúhoz kapcsolódik. Idén Petőfi-szobrot is avattak az anyaországi támogatásból épülő főtéren, de a lovas felvonulás és más hagyományos programok sem maradtak el. Vasárnap reggel a tűzoltóotthon melletti portán zajlott a III. Összetartozás hagyományörző tűzoltóverseny és a Kárpát-medencei Magyar Tűzoltótestületek Találkozója Vajdaságban, valamint a hagyományörző tűzoltótestületek bemutatója és versenye. 10 órakor kezdődött a már hagyományos Anna-napi lovas felvonulás. A lovasmenet a főutcán keresztül a kopjafáig haladt, ahol három kört megtéve vonultak vissza kiindulópontjukhoz, az Endukas Lovas Klubhoz. A felvonulásra, amelyet kilencedik éve szerveznek meg a faluban, sokan voltak kíváncsiak. 10 óra 30 perctől celebrálták az ünnepi szentmisét a Szent Anna-templomban. Sándor István alpolgármester elmondta, hogy a kishegyesi búcsú tulajdonképpen a templom védőszentjének, Szent Annának az ünnepe. "Ilyenkor, ha csak tehetik, mindig hazalátogatnak az elszármazottak.



## Törökfalun (is) felavatták a Petőfi Sándort ábrázoló mellszobrot

2023. július 30. – Vajma.info

A Mozdulj! Petőfi! programsorozat kertében ma Törökfaluban, a Százszorszép Művelődési Egyesület otthona előtt leplezték le Szilágyi László szobrászművész alkotását. A VM4K és a Magyar Nemzeti Tanács közösen kiírt pályázatára, a Petőfi-mellszobrok köztéri elhelyezésének pályázati felhívására összefogva nevezett be a Vadvirág Hagyományápoló Kör, a Százszorszép Művelődési Egyesület, a Csobolyó Művelődési Egyesület és az Aranykapu Művelődési Egyesület, a kisfilmjük pedig nyerő volt. Az ünnepség a törökfalui katolikus templomban, hálaadó szentmisével kezdődött, amelyet Kormányos Zoltán atya celebrált. Utána az egybegyűlt közösség tagjai átvonultak a Százszorszép Művelődési Egyesület elé, ahol elsőként közösen elénekelték a Himnuszt, majd együtt megtekintették a pályázatra beadott kisfilmet, amelyben azt mutatták be, miért fontos, hogy a törökfalui, kis közösség Petőfi-szobrot nyerjen, majd a folytatásban Virág György, a Zentai Kamaraszínház színésze Az Alföld című Petőfi-verset szavalta el, a szobor leleplezése után pedig elhelyezte az első koszorút.

## Petőfi Vajdaságban

2023. július 30. – Magyarszo.rs

A Mozdulj Petőfi – Petőfi 200 program keretében a hétfvégén felavattak három Petőfi Sándor-mellszobrot, mégpedig Kishegyesen, Kúlán és Törökfaluban. Fontos, hogy több köztéri szobrunk legyen, nyilatkozta Fremond Árpád, az MNT elnöke. Az idei kishegyesi Anna-napok legfelemelőbb pillanata a Petőfi-mellszobor felavatása volt. A másik két kedvezményezett településhez hasonlóan Kishegyes a Mozdulj Petőfi – Petőfi 200 program keretében részesült a szoborban, amely méltó helyet kapott a színház előtti új főtéren. A szobor Szilágyi László szobrászművész alkotása. Az ünnepélyes átadáson Juhász Bálint, a kishegyesi községi képviselő-testület elnöke szólalt fel, elmondta, hogy méltó helyre került a kishegyesi Petőfi-szobor. – Azt gondolom, hogy méltó helyre került ez a vajdasági Petőfi-mellszobor. A Petőfi Sándor Művelődési Egyesület táncegyüttese számomra a legjobb, de mindenki számára az egyik legjobb Vajdaságban.

## Emléknep az aracsi pusztatemplomnál

2023. július 30. – Magyarszo.rs

A Magyar Nemzeti Tanács és a tordai Torontáltorda Alapítvány szervezésében ünnepi szentmisét és alkalmi műsort tartottak vasárnap késő délután az aracsi pusztatemplom emléknepja alkalmából. A vajdasági magyarság legfontosabb szakrális emlékhelyénél a köztársasági parlament és a tartományi kormány képviselői, a Magyar Nemzeti Tanács tagjai, egyesületek, civil szervezetek képviselői és polgárok voltak jelen. A 18 órakor kezdődő szentmisét Ft. Mellár József törökbecsei esperes-plébános celebrálta. A szentmisét követően alkalmi műsor vette kezdetét, amelyben Hajvert Ákos és Fehér Farkas Hajnalka, a Vajdasági Magyar Versmondók Egyesületének versmondói léptek fel. Ünnepi beszédet Sárközi István, a



Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke mondott. Az emléknapi alkalmából szervezett rendezvényt az Óbecsei Schola Cantorum Énekkar műsora zárta.

## ORFK: Több mint tizenhét ezren érkeztek Ukrajnából vasárnap

2023. július 31. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7510-en léptek be Magyarországra vasárnap, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 9805-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 142 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért.

## Több mint 7 millió forint értékű adomány a Béres Alapítványtól

2023. július 30. – karp.in.ua, karpataljalap.net

Az orosz–ukrán háború kitörése óta folyamatosan igyekszik segíteni a háború miatt nehéz helyzetbe került ukrain lakosságot a Béres Gyógyszergyár Zrt. és a Béres Alapítvány elsősorban egészségvédő Béres-termékek adományozásával. Most ismét nagy értékű adománnyal segítette az orosz–ukrán háború miatt szenvedő ukrain embereket. A több mint 7 millió forint értékű szállítmányt Magyarország Ungvári Főkonzulátusa adta át kedden a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetőinek.

## Továbbra is segíti a Várda Hagyományőrző és Kulturális Egyesület az ungvári gyermekkórházat

2023. július 30. – karp.in.ua

Új elemmel bővült a Várda Hagyományőrző és Kulturális Egyesület ungvári gyermekkórháznak nyújtott támogatási programja. Az intézmény rendszeresen kap majd mirelit élelmiszereket, például derelyét vagy rántott csirkemell falatkákat, amelyeket egy munkácsi magánvállalkozó készít. Az első szállítmány már megérkezett a kórházba. Ihor Rosko igazgató elmondta: az egyesület a háború első napjától kezdve támogatja a gyermekkórházat. A segélyszállítmányokat mindig az előzetes egyeztetések alapján állítják össze. Ez 200 kilogramm fagyasztott élelmiszer. Kéthetente érkezik majd ilyen szállítmány a kórházba a Várda Hagyományőrző és Kulturális Egyesület támogatásával.

## MCC Feszt - népszerűek az MCC képzései Kárpátalján

2023. július 30. – karp.in.ua

Nagy népszerűségnek örvendenek Kárpátalján a Mathias Corvinus Collegium által indított képzések, amelyek olyan fiataloknak szólnak, akik az átlagnál tájékozottabbak szeretnének



lenni és érdeklődnek a közéleti események iránt. Szalai Zoltán főigazgató az MCC Feszten a TV 21 Ungvárnak azt nyilatkozta: a kárpátaljai fiatalok rendkívül tehetségesek és jól teljesítenek a különböző feladatokban. A Mathias Corvinus Collégium munkáját a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági Szervezete is támogatja. A tervek szerint ősszel elstartol a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző 6. évfolyama, amelyre szeretettel várják a jelentkezőket.

### Bereg-vidéki KMKSZ alapszervezetek találkozója

2023. július 30. – karpat.in.ua

A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékpark és Látogatóközpont adott otthont a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Beregszászi Járási Középszintű Szervezete által megtartott találkozóknak, amelyre a Bereg-vidéki KMKSZ alapszervezetek elnökeit, illetve aktív tagjait várták. Fontos, hogy tagjainknak teret biztosítsunk az eszmecserére és a közösség építésre, emelte ki Sin József a KMKSZ beregszászi járási szervezetének elnöke. A háború és a koronavírus járvány előtt a KMKSZ középszintű szervezete minden éven szervezett tagjai számára honismereti kirándulásokat, és miután ez mostanában nem lehetséges, ezért is szervezték Tiszacsomára szombati programjukat.

### Elindultak a kárpátaljai fiatalok a II. Összmagyar Középiskolás Táborba Sátoraljaújhelyre

2023. július 30. – karpat.in.ua

A Rákóczi Szövetség helyi kapcsolattartója hasznos tanácsokkal látja el a Csapi Gróf Széchenyi István Középiskola diákjait az indulás előtt. Ma ugyanis több mint félezer középiskolás – köztük 30 kárpátaljai – utazik Sátoraljaújhelyre, hogy részt vegyenek a Rákóczi Szövetség által szervezett II. Összmagyar Középiskolás Táborában. A Kárpát-medencei fiatalok mellett a világ számos pontján élő, magyar közösségekből származó középiskolás is ott lesz a táborban. Az egyhetes programsorozat remek lehetőséget biztosít számukra az ismerkedésre és életre szóló barátságokat, élményeket és emlékeket szerezhetnek, hiszen éljenek bárhol a világon, a magyarságtudat, a közös kultúra összeköti őket.

### Egy hágón túli iskolába juttatott el generátort az ungvári főkonzulátus

2023. július 29. – karpataljalap.net

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa már többször juttatott el különböző adományokat Kárpátalja megyehatárán túlra. A külképviselet több mint egy évtizede ápol jó kapcsolatokat a hágón túli településekkel. Legutóbb az Ungvártól mintegy 400 km-re fekvő Ivano-Frankivszk megyei Krasznoillja településen adtak át egy nagy teljesítményű áramfejlesztőt, melyet a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat ajánlott fel.



## Magyarországi részfinanszírozással szerveznek gyermektábort Ivano-Frankivszk megyében

2023. július 29. – karpataljalap.net

Magyarország Ungvári Főkonzulátusának munkatársai szerdán az Ivano-Frankivszk megyei Krasnoillja településre látogattak, ahol a közeljövőben a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet finanszírozásával nemrég felújított épületben a háborús övezetben élő gyermekek fognak üdülni. A tábor lebonyolítását a Tiszta Szívvel Jótékonyági Alap vállalta magára, a magyar kormány a táboroztatásba részt vevő dolgozók finanszírozásához járul hozzá, a szervezésben részt vesz Magyarország ivano-frankivszki tiszteletbeli konzulja, Vaszil Visivanyuk is, aki szintén jelen volt a tábor előzetes bejárásán.

## Felszentelték a BJMSZ önkéntesházát Beregszászban

2023. július 29. – Kárpátalja.ma

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) a háború kitörése óta aktívan segít úgy Kárpátalján, mint Ukrajnában. A szervezetnél többszáz, a világ különböző pontjairól érkező ember önként vállal szolgálatot időszakosan, akiknek ittartózkodásuk alatt a BJMSZ biztosít szállást és étkezést. Emiatt a szeretetszolgálat önkéntesházat hozott létre, amit július 29-én szenteltek fel Beregszászban, a Leszja Ukrajinka utcában.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. július 28. – Kossuth Rádió

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem minden karán végéhez közeledik a felvételi időszak. A legnagyobb érdeklődést idén a gazdasági informatika, a kommunikáció és közkapcsolatok, a jog, illetve a filmművészet, fotóművészet, média szakokon tapasztalták, de az informatika, a fordító és tolmács, illetve az erdőmérnöki szak is nagy népszerűségnek örvendett – olvasható az egyetem közleményében. Az őszől önálló egységként működő Sepsiszentgyörgyi Karon kétszeres a túljelentkezés az először indított sport és edzőképző szakon – mondta a Sapientia EMTE rektora, Tonk Márton.

Az elkezdett európai uniós munkákat, mint például a műemlék Székely Támadt vár és az újabb inkubátorház megépítését is csak hitelfelvétellel tudják befejezni a székelyudvarhelyiek. Ezzel a lehetőséggel több „bajba jutott” önkormányzat is él Romániában. Az összeállításban Zörgő Noémit, a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatal sajtószóvivőjét halljuk.





Új tulajdonosának köszönhetően felvirágozhat a szinte feledésbe merült Andrassy-kastély a Rozsnyóhoz közeli Dernón. A 18. századi barokk-klasszicista épületet III. Andrassy István gróf építtette és feleségével, Festetich Máriával évtizedekig lakta is. Az épületben később hivatal, iskola és varroda is működött, de 40 éve üresen áll. A tulajdonos szeretné visszaállítani a kastély eredeti arculatát. A munkálatokat azonban csak a hidegebb hónapokban végezhetik, mivel a kastély tetőterében több mint 1000 egyszemélyes denevérállomány él.

1844-ben a Latorca-parti városban, Munkácson született Lieb Mihály, aki később szülővárosa előtt tisztelegve vette fel a Munkácsy nevet. A 2021 júniusában a magyar kormánytámogatással kialakított Munkácsy Mihály Magyar Ház épülete méltó módon őrzi a festőóriás emlékét. Az egykor az Osztrák-Magyar Banknak helyet adó impozáns épületet, amely a város egyik legemblematisusabb épülete, a Magyar Házak Kárpátalján Programban újítták fel, eredeti állapotának megfelelően. „A bejáratnál a festő mellszobra köszönti a betérőket, a díszteremben pedig festményeinek reprodukcióival ismerkedhetnek meg az érdeklődők.” - meséli Pfeifer Anita, a MMMH programmenedzsere, akivel arról is beszélgettünk, hogy a ház egyszerre szolgálja a munkácsi magyar közösséget és a város egész polgárságát is, otthont biztosítva a kulturális, művészeti, közösségi eseményeknek.

Muzslyán több épületet is tataroztak, ám a legjelentősebb felújításokat a templomon és a művelődési otthonban végezték el. Ezek azok a helyszínek, ahol a magyarság találkozik, különféle rendezvényeket tartanak, sőt a családi ünnepek legcsodálatosabb pillanatait is itt élhetik át az emberek.

Nagyon gazdag régészeti leletekben az egykori Torontál vármegye északi része. Törökkanizsa környékén bronz- és avarkori lelőhelyek vannak, ahol most is folynak az ásatások. A mentőásatások mellett szisztematikus ásatásokat is végeznek, hogy teljesen feltárjanak egy-egy adott lelőhelyet.

## Határok nélkül

2023. július 29. – Kossuth Rádió

A 75. születésnapját ünneplő Bodó Barna beszélt életútjáról.

Bodó Barna 1948-ban született Sepsiszentgyörgyön, Temesváron él. Újságíró, politikus, politológus, egyetemi docens, ismeretterjesztő szakíró, közíró. 1980 óta húsznál több önálló kötete jelent meg magyar és román nyelven, amelyek – zömmel esszék és tanulmányok formájában – a szerző főbb kutatási területeiről merítik témájukat: szórványhelyzet, interetnikus kapcsolatok, regionalizmus–határmentiség, kisebbségpolitika. Munkásságát az utóbbi években is szakmai elismerések kísérték: Közösségért-díj (Temesvár, 2021), Pesty Frigyes-díj (Temesvár, 2022), Balogh Artúr Emlékérem (Sapientia EMTE, Kolozsvár).



## Kárpát-medence

2023. július 30. – M1

### **Gömör-Kishonti Múzeum – a térség magyarságának szellemi és kulturális bázisa**

A rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum 1882-ben nyitotta meg kapuit a nagyközönség előtt. A mai Tompa Mihály téren álló egykori tüzérségi laktanya épületében a rimaszombati Egyesült Protestáns Ginnázium biológiai professzorának és a későbbi múzeum első igazgatójának – Fábry Jánosnak a szervezésében Gömör megye művészeti és régészeti értékeit mutatták be. Ez a kiállítás alapozta meg a későbbi Gömörmegyei Múzeumot. Az intézmény megalakulásától fogva regionális, megyei múzeumként működik. A régiséggyűjtemény alapját akkor az az 568 műtárgy képezte, melyeket különböző magánszemélyek és intézmények ajándékoztak az újonnan alakult múzeumnak. Napjainkban ez már mintegy 106 ezer gyűjteményi tárgyat foglal magába történelmi, régészeti, néprajzi, művészettörténeti és természettudományi témakörben.

Kerényi Éva személyében június elsejétől ismét magyar igazgatója van a 141 éves intézménynek.

### **Két évtizede szervez önkéntes táborokat Erdélyben a Gyulafehérvári Caritas**

Fiatalok érkeznek a gyergyószárhegyi közösségi házba, itt zajlik a regisztrációja a Gyulafehérvári Caritas önkéntestáborának. Az Erdély különböző településeiről érkezett 70, tenni vágyó önkéntes azért jött a gyergyószéki nagyközségbe és a hozzá tartozó Gődücre, hogy lelkesedéstől és önzetlenségtől vezérelve segítsenek ott, ahol csak tudnak.

### **XVI. ILOSVAI NÉPTÁNC TÁBOR VÁRHOSSZÚRÉTEN**

16. alkalommal rendezték meg Felvidéken az Ilosvai gyerektábort, melynek hagyományosan Várhosszúrét ad otthont. A nagyidai Ilosvai Selymes Péter Néptáncgyűttes táborában kezdő és haladó szinten is tanítanak táncot a szakképzett oktatók. Nagyon sok programunk van itt a táborban, de nyilván nagyon nagy hangsúlyt fektetünk a táncoktatásra, de tegnap pl. voltak vetélkedőink, ill. bátorságpróbánk – este kimentünk a hegyre, mindent végig csináltak a gyerekek, nagyon-nagyon szeretik úgyhogy este pedig táncházak vannak minden este, úgyhogy ma este is egy jó tánc házzal zárjuk a napot.

### **Zengő tábor a délvidéki Oromon**

A délvidéki Zengő Tájház Nők és Fiatalok Kézműves Egyesületének tagjai 13. alkalommal tartottak kézműves tábort Oromon a környékbeli gyermekek számára. A táborokban kezdettől fogva közösségi élménnyé tették a kézműves hagyományok felkutatását és újratanulását. A fiatalok ezúttal nemcsak új technikákkal ismerkedhettek meg, hanem felelevenítették a régi



mesterségeket is. Az egyéni munkák mellett lehetőséget kaptak együtt dolgozni, megélve a közös munka örömét.